KYMATA

MHXANIKA HAEKTPOMATNHTIKA
e armatteital EAAOTIKO LECO e Oev anatteital EAAOTIKO HECO
(aépag, vepo, okowi, ehatrplo...) nAektpopayvntikr aktoBolia, dpwg

Baldooia KOpATA, AXOC, CELOULKA...

ETKAPXIA ATAMHKH
e To onpueio Tov ELooTIKOD HEGOV e To onpueio Tov ELooTIKOD HEGOV
TOAQVTOVOVTOL KAOETO OT TOAQVTOVOVTOL TOPAAANAL OTN
d1evBvvon d1dooNg TOL KOUATOG d1evBvvon d1d0oN G TOL KOUATOG
e Modbvo ota oTEPEd o Xteped, vypd, aépia

e TayvTnTtd 014606MNS TOV KONATOC

e€aptdtor pévo om’ Tig WIOTNTES TOV HEGOL TTOV SLATUPACGETAL.
—TaOTNTO GTEPED > TaYVTNTO LYPA > TaXOTNTO AEPLOL.

e Y710 1010 néco: Tayvtntao érounkmyv > TayvtnTto £YKAPGLOV

Orav éva kbuo adlalel uéeo O1dd0GNS (.. OT0 TOV 0EPA TEPVA OTO VEPD), TOTE N GVYVOTHTE TOU €V
aAAdlel. Auta mou aAdadouv gival To URKOG KUUATOC Kol N TAXUTNTA TOU KUUATOG.(eéaupeital To c)

Energy increases

| mrwozeig EVIKOG mMANBUVTIKOS short avelengh Long wavelength
yevikp TOU OIOUNKOUG TwV OIOUAKWY 10%m 10%m1am 1020m 10% nm im 10°m

Gamma rays X rays Ultraviolet Infrared Microwaves Radio waves

amariky 70 OIGUNKEG  Ta  DIGHAKN 0 107K 10%H: 10°Hs
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KANTIKA d1aunKeg dlapnkn Visile light

7 X 10'*Hz 4% 10"Hz

Ddvowd péyebog Movéda (S.1.)
f Zvuyxvotro KOUOTOG 1 Hz f=1/T
T [Tepiodog KOpaTOG 1 sec T=At/N
u Taydmra kopatog I m/sec u=x/t
Mnkog KOpoTog I m u=A.f
AZKHZEIZ

1. Alvetal TO OTLYMLOTUTIO VOGS KUMATOG TN XPOVLKA oTlypn t1 = 12 sec. To onueio O dpxloe va
TOAQVTWVETAL TN oTyun t = 0.
A=; Ol=; u=; A=;
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2.

2& fia oclopiKAR ddvhon TapdxOnkav eykdpaia KUpara mou diadidovral pe Taxutnta Skm/s kai
diapAkn Kupata mou diadidovrar pe Taxuthta 9km/s . Evac ociopoypdpo¢ PpiokeTalr ot
amoéotaon 450km améd Tnv eoTia Tou aciopol. Me Tdon XpovikA diapopd kataypdenkav Ta dUo
€idn KUPNATWY Ao TO OEIOHOYPAYO;

3.’Eva appovikd kopo dadidetal Katd pnkog pog xopdns. O xpovog mov ypetaleton Eva
onpeio g Yopdng Yo vo LETATOTIOTEL oo TN B€om péyiotng amopdkpovveng otr 0éon
soppomiag tov ivor 0,15 s.

[Towx givat 1 cuyvoTNTO TOV KOHOTOC; AV TO UNKOG KOUOTOG €lval A=1,2 m mowa etvon 1
ToLTNTO S1IAO0CTG TOV KOLOTOC

4. H nepiodoc (T) evog kopartog stvanr T=0,001 s kou 1 toyvTnTa ToU KOpatog givot
V=360 Km/h. Na Bpebei to prjkog kdpatog Tov KOHOTOG.

5. H ovyvémta tov xopatog eivon =20 Hz kon n toyvnta tov kdpatog eivar 50 Km/s.
Na Bpebei to punroc kO HOTOg TOV KOLATOG.

6. H mepiodog evoc kopatog eivar T=0,0002 s kot To PKog KOUOTog ToV KOHTOG vt
A=1,2 m. Na Bpebeti:

a) 1 GLYVOTNTO TOL KVUOTOS KO

B) n TayxdnTa TOL KOUOTOGC.

7. H mepiodog evog kdpatog eivar T=2000 s ko n taydtnta tov ivar v=40000 m/s. Na
Bpeite:

a) TN GVYVOTNTO Kol

B) to unKog xkvuaTog A.

8. H taydmnta dtddoong evog eykapaoiov kopatog eivor v=300 m/s Kot 10 UNKog KOUOTOG
elvar A=3 m. Na Bpeite 1t cvoyxvotta Kot tnv 1ePiodo TG TAAAVTMONS TOV COUATIOIOV
TOVL VAIKOD UEGOV.

9. Mia mnyn mopaymyng KOpHAtomv tpoypatonotetl 15 mANpelg TaAovIOGELS GE XPOVIKO
ddotnua vog Aemtov. To KO Tov TapdyeTon O10010£TOL GE VAKO HEGO LE TAYDLTNTA
720 m/h. No vmoAoyicete 10 uNKog KOHATOC.

10.’Evag Bapxdpng avtirapBdavetor 6t n fapka tov avefokatePaivelt N=30 popéc, o¢
YPOVO t=1 AEMTOV KO 1 ATOGTACT) AVAUESH GE VO KOPLPEG TOV KLUATOV givol A=6
pétpa. No vroloyicete: @) TNV GLYVOTNTO TOL KUUOTOG,

B) v mepiodo Tov KLUATOG,

Y) TV TaxOTNTA S10006NG TOV KOUOTOG.

11. Av 1 toydtnTo 014000MNG TV KUUAT®V 6To vEPO Elval 2.5 m/s Kot T0 PKOG KOUOTOG
elvar 7.5 m, ndceg popég Ba mapatnpnoet Evag yopdc o onuadovpa vo ovodVETAL GE
xpovo 1 min;

Yrnooetn: H onupadovpa avadvetar ke popd mov mepvaetl Eva 6pog
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